

# Adevărul

Cotidian Independent - J 02/nr. 1886/1991

ANUL IV | Nr. 696

VINERI, 21 AUGUST 1992

4 pag. - 10 lei

## Un punct cardinal necesar: Vestul

Dumnezeu și istoria au împărțit lumea în popoare mai mari și popoare mai mici. Pe noi, pe români, ne-a răsturnat între cele din urmă.

Este cumva aceasta o tragedie?

Deplânzându-se de felul cum sînt privite lucrurile.

Și cum sînt ele privite?

Unii ignoră faptul că un popor mic va putea făuri o istorie mare doar raportată la propria-i condiție. Nicolăuț în epoca modernă, iar noi nu trăim în altă epocă, un popor mic nu a hotărât soarta altora și, de multe ori, nici propria soartă. Reamintim bine-cunoscuta împărțire a lumii în sfere de influență după cel de-al doilea război mondial. Ne-a înțeles pe noi cineva dacă ne doare ceva? Se amăgește oare că astăzi lucrurile stau altfel? Oare nu se vede clar cine hotărăște istoria popoarelor? Și atunci ce rost are „vocea patriotului național” din diverse reviste și ziare, precum „Europa” și „România Mare”, care îi dă înaintea cu eroisme și patriotisme găunoase de paradă? Ieri îi făceau „erou

într-o erof” pe Ceaușescu, azi scormonesc și făuresc alți eroi. Poporul român întotdeauna a avut bun simț. Bun simț înseamnă și să nu te înținzi mai mult decît și-este pătura. Poporul român a dovedit-o de-a lungul istoriei.

Iar pătura noastră se întinde cît ne este astăzi țara

## COMENTARI

și cît va fi cînd Basarabia și Bucovina vor fi ale noastre.

Și pătura noastră se mai întinde numai și numai cît vom fi în stare să ne hotărîm soarta. Atîc cît putem noi s-o facem, fără a uita însă că nu sîntem singuri în lume.

Astfel ajungem la altă categorie de români care înțeleg că doar o politică înțeleaptă va putea duce la formarea unei strategii pe care va trebui s-o promovăm în relațiile cu celelalte națiuni, îndeosebi cu națiunile pu-

ternice. Și nu cu oricare dintre acestea. Pentru că încă mare putere este și „poporul sovietic eliberator”. Sineva jubila că România, în sfîrșit, și-a îndreptat din nou fața spre „marele prețin” de la Răsărit și de aici înaintea, România va urca din nou pe culmi de „pogres și civilizate”.

Nimeni nu spune să nu avem relații comerciale cu Rusia sau cu orice altă țară. Dacă interesele țării o cer. Numai că, apropierea de Rusia pentru unii dintre noi încă mai trezește speranțe. Desarte sînt speranțele, domnilor! Nu Rusia trebuie să prezinte punctul cardinal al atenției strategiei politice românești. Pentru că Rusia a fost și rămîne dușmanul nostru cel de toate zilele. Nu zic să-l declarăm război, dar pace și înțelegere n-am găsit noi la Moscova. Vrem, nu vrem, o politică românească înțeleaptă, construită pe o doctrină bine elaborată, va ținti spre Occident.

I. IERCAN

(Cont. în pag. a III.a)

## „Puls” cotidian în industria arădeană

S.C. „Victoria” S.A. prin profilul ei, este unică în țara noastră. Desigur, n-am spus o noutate, dar am dorit să subliniez un aspect: este unică, dar și Victoria se află în situație financiară, situației în care se află imensa majoritate a agenților economici industriali. Așadar,

### Astăzi S.C. „Victoria” S.A.

Interlocutor: domnul inginer ALEXANDRU GRUBEI, director general, care răspunde întrebărilor anchetei noastre.

1) Cîți angajați aveți în 1990 și cîți aveți acum?

— Am început anul 1990 cu 1160 de salariați, iar acum avem 985.

— Ați efectuat reduceri de personal?

— Da, o singură dată, în luna mai a.c. Am trimis în șomaj 74 de salariați (muncitori și personal TESA). Restul de o sută unu reprezintă pensionari și fluctuație.

2) Ce producție ați realizat în 1990 și cît în primul semestru a.c.?

— Producția primului semestru din acest an reprezintă, în valori comparabile, circa 90 la sută din ceea ce am produs în primul semestru din anul 1990. Evident, este vorba de o scădere a producției dictată de capacitatea mai mică de absorbție a pieței. Dar producția este strict corelată cu numărul salariaților. Practic, nivelul productivității se menține constant.

3) Ce stoc de produse finite aveți acum?

— Vreau să fac o precizare. Noi, în ultimii doi ani și jumătate, nu am produs pe stoc absolut nimic. Dar, în primul semestru, mulți beneficiari au renunțat la contracte, după ce noi realizasem producția, ba, în unele cazuri, chiar le-o și expediasem. Volumul acestui stoc reprezintă producția noastră pe trei zile. O lichidăm însă — operațiunea este demarată prin vânzări directe, prin comisioane și prin magazinul propriu, alături de societatea noastră, unde adaosul comercial este zero.

4) Cîți ați exportat în 1990 și cît în acest an?

— În anul 1990 volumul exportului nostru a fost de 245 mii dolari, iar în acest an, pînă la azi, am exportat de 80 mii de dolari. Dar avem contracte ferme care sînt în curs de derulare, în valoare de încă 200 mii dolari. Beneficiarii sînt firme din Germania și Italia.

— Decl. practic, volumul exportului are tendință de creștere.

— Evident nu prea mare dar, totuși este o creștere.

Sperăm însă că în 1993 să fie și mai mare. Căutăm, în continuare, noi beneficiari externi și, cine caută, găsește.

5) Ce perspective sînt pînă la finele anului?

— În primul rînd, vreau să precizez că un subiect despre care nu discutăm este șomajul. Avem asigurate contracte ferme pentru întregul semestru II. Dar, vorbind despre perspectivă, aș dori să prezint și un alt aspect, după opinia mea de mare viitor. Încă în 1985 patronul firmei „Europa” din Germania, domnul Littinghaus, a vizitat fabrica noastră și ne-a propus o colaborare. Prima condiție a acestei colaborări era o vizită a directorului sau inginerului-șef la „Europa” pentru a-i cunoaște specificul și a perfecta aspectele colaborării. Dar, în loc să plece specialiștii din fabrică, a plecat o doamnă Mitică de la comertul exterior, specialistă în vânzarea vaselor emailate. Evident, patronul firmei nici măcar nu a primit-o, iar nouă ne-a trimis o scrisoare în care... să nu mai vorbim. Omul nu știa că noi nu primisem aprobare pentru a pleca, pe atunci, în R.F. Germania. În anul 1990, am reluat relațiile cu „Europa” — o firmă internațională de asamblare și comercializare a ceasurilor deșteptătoare, de masă și perete — și am stabilit că încă în acest an să încheiem un contract de colaborare.

— Veți deveni o succursală „European”?

— Nu. Vom coopera, noi devenind unul dintre furnizorii de piese, subansamble și chiar mecanisme complete pentru această firmă.

— Ce reprezintă această cooperare pentru „Victoria”?

— În primul rînd, certitudinea stabilității și continuității producției.

— Pe această colaborare v-ați întemeiat afirmația că nu vom discuta despre șomaj?

— Și pe aceasta. Dar noi nu vom accepta să fim dependenți de un singur beneficiar. Este, însă, importantă sub aspectul aportului valutar de

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III.a)

Dume cîtă vrei la piața de mașini. Dar autoturismele? Bani ce se cîștigă să fie, cîi marfă se găsește... Ea ce preturi? Asta-i altă poveste.

Foto: AL. MARIANUȚ



Deși credeam că nimic nu ne mai poate mira în năvălitoarea noastră economică de piață, iată că, mai zilele trecute, știrea că prețul unui ou a ajuns la 25 de lei (!!) a avut darul nu numai să surprindă, dar să și nolinistească. De aici ne-am mărșălit telefoane primate la redacție, drept pentru care — pentru lămuririle necesare — ne-am adresat conducerii S.C. Avicola, respectiv d-lui Mircea Frățescu, director, Gheorghe Băneș, director comercial și Liviu Martinescu — director economic.

— Așadar și cea mai populară mincare, mîncarea săracului — cum este denumită ea — a fost atinsă de „boala” liberalizării. A mai rămas oare ceva din ceea ce ne înconjoară care să nu fi fost „contaminat”? — Nu-aș putea să vă răspund dar știu că în privința prețului ouălor se impunea o asemenea măsură. Chiar dacă eu pare teribil de nepopular, în prima vedere.

## Va ajunge oul la... 32 de lei? (I)

— Adică, de-acum va trebui să cam renunțăm și la simpla ouăle, cea care — cît de cît — mai „echilibrează” meniul nostru cel de toate zilele și așa atît de suprasolicitat. Firește, nu vă acuz doar întreb.

pu ai s-au impus acele prețuri de 6, 7 sau 8 lei fără ca cineva să ia în considerare că și noi sîntem supuși — și încă foarte puternic — presiunilor economiei de piață. Începînd cu creșterea continuă a prețului curentului electric

### Investigație la S.C. „Avicola”

— Ce să facem? Aceasta este economia de piață. De altfel, după cum știți și scriu și ziarul, cam la fel se întîmplă și prin alte părți.

— Tot ce se poate, în sfîrșit, cum s-a ajuns, totuși, aici?

— Povestea este puțin mai lungă, dar în linii mari ea se rezumă la următoarele. Pînă în luna iulie prețul oul era, cum se spunea, „închis” sau plafonat, deși el — subliniez — nu era subvenționat de către guvern. Pînă și cîm-

și terminînd cu cel al furajelor. De aici, o situație nefastă: în vreme ce pe noi producerea unui ou ne costa în primăvară, de exemplu, circa 13 lei, eram obligați să-l livrăm cu 8 sau 10 lei. Nimeni nu s-a arătat interesat de pierderile foarte mari pe care le înregistrăm, cu toate că, iată, avem aici, un întreg dosar cu adrese către toate forurile — de la Prefectura locală pînă la Guvern. Cu rezultate, însă, seroi la insistențele și altor societăți co-

merciale de producere a ouălor, în cele din urmă, la data de 31 iulie a.c., Guvernul, printr-o hotărîre — nr. 412 — a dispus „dezghetarea” prețului la ouă, ca și la alte produse, de altfel.

— Acum este împede, deși nu știa în ce măsură îi va „încălzi” pe cumpărătorii acest lucru.

— Am bănuț din capul locului că aplicarea hotărîrii amintite va provoca multe neplăceri în rîndul cetățenilor, dar am ținut neapărat să vă înfățișăm adevărata stare de lucruri, ca și adevăratele cauze ale acestei situații, tocmai spre a se putea lămurii oricine că primii vinovați pentru prețul de acum al oul ou nu sîntem, în nici un caz, noi. De altfel, și la ora actuală prețul stabilit nu acoperă toate cheltuielile, cheltuieli care cu un minimum de profit se cifrează la 30-32 de lei.

— Decl. un ou, s-ar putea să ajungă sîrînd la 32 de lei?

M. DORGOSAN

## TELEX

● În cadrul convenției naționale a Partidului Republican din SUA, actualul șef al executivului american, George Bush, a fost desemnat candidat al acestei formațiuni politice pentru obținerea unui nou mandat prezidențial — informează într-o primă telegramă agenția Reuter.

● Au eșuat din nou negocierile dintre Moscova și Alina Ata privind statutul Cosmodromului de la Balkonur și al poligonului de experiențe nucleare de la Semipalatinsk din Kazahstan a anunțat agenția ITAR-TASS.

● Forțele croato-musulmane și cele sîrbe s-au confruntat, miercuri, pe toate fronturile din Bosnia și Herțegovina, unde în decurs de două zile și-au pierdut viața circa 80 de persoane.

Personalități artistice în viața arădeană:

Pictorii Genoveva Faura Labat și Ramon Faura Llavari (Franța)

Recent, la galeria „Arta” din municipiul nostru, a fost vernisată o inedită expoziție de grup. Alături de plasticienii arădeni Aculina Strașnei Popa, Pavel Alasu și Mihai Păcurar, pe simeze au fost expuse picturile soților Faura, doi prestigioși artiști francezi, ale căror contacte cu arta românească au depășit stadiul cunoașterii și aprecierii pur estetice. Prezenții la vernisaj, d-na Genoveva Faura Labat și dl. Ramon Faura Llavari ne-au împărtășit câteva dintre opiniile și impresiile lor.

Rep.: Sinteți pentru prima dată în România?

D-na GENOVEVA FAURA LABAT: Nu. Prima dată am fost în lunie, anul trecut. Am vizitat atunci orașele București, Pitești, Cluj și Arad, interesul nostru, centrându-se, bineînțeles, asupra instituțiilor culturale și artiștilor români.

DL. RAMON FAURA LLAVARI: Din Arad am plecat cu intenția precisă de a face ceva pentru popularizarea artiștilor români contemporani în Franța. Astfel că, ajunși acasă l-am convins pe dl. primar Bouille din Saint-Cyprien (unde locuim noi), să invite câțiva plasticieni arădeni, să deschidă o expoziție. Invitația s-a referit la șase artiști dar au ajuns doar trei: graficiana Aculina Strașnei Popa, pictorul Pavel Alasu și sculptorul Mihai Păcurar.

Rep.: Cum a primit publicul francez expoziția arădenilor noștri?

R.F.L.: În toate cele 12 zile cit a durat expoziția, a fost vizitată de un public numeros. O dovadă a aprecierii este și numărul mare de lucrări achiziționate.

Rep.: Există în țara dvs. interes față de fenomenul cultural românesc?

G.F.L.: Mai mult decât atât, există un interes special față de tot ce se întâmplă în România. Imediat după decembrie 1989, în presa noastră s-a vorbit mult despre suferințele românilor, apoi s-a făcut caz de romii ce-au emigrat din România în Occident. Acum, avem lunar o emisiune la televiziune, cu o durată de o oră și jumătate, consacrată României.

Rep.: Dvs. care cunoașteți în mod direct realitățile românești, cum apreciați modul în care sînt prezentate ele de presa occidentală?

G.F.L.: Știm că jurnaliștii caută totdeauna senzaționalul și prezintă lucrurile în modul scandalos. Cu toate acestea, apreciem, însă, că România este o țară a contradicțiilor, a exceselor.

Rep.: În ce sens, în ce domeniu?

G.F.L.: În toate. Este o contradicție între marii artiști, oameni de știință, sportivi pe care-i are România și mizeria orfelinatelor, spre exemplu. O contradicție între pesimismul și optimismul — deopotrivă de exagerat — din declarațiile românilor. România este o țară a opozițiilor, o țară a marilor virtuți și a marilor defecte, dar foarte agreabilă.

Rep.: După părerea dvs. care este cel mai mare defect al nostru?

R.F.L.: Disprețul românilor față de tot ceea ce este românesc. Dar noi putem spune că în intervalul de un an care a trecut de la prima noastră vizită în România lucrurile au evoluat în bine și avem convingerea că democrația românească, despre care se vorbește atât de mult, este bine implantată și ireversibilă.

R.F.L.: În general, francezii sînt mîndri de a fi francezi dar românii nu. Și să nu excedeți că într-o țară occidentală, totul este la nivelul superlativului. Gîndiți-vă numai la faptul că în Franța sînt patru milioane de șomeri — și ajutorul social de două mii de franci lunar pe

care-l primesc, este foarte mult raportat la cheltuielile curente — iar în lumea civilizată care este Franța circa o jumătate de milion de oameni își petrec nopțile în metrou deoarece nu au o locuință.

Rep.: Condiția artistului plastic, care este în Franța?

G.F.L.: Ea noi, trăiesc foarte mulți artiști, de toate rasele și toate naționalitățile. Dar pentru critică și public, nu naționalitatea artistului contează, ci calitatea lucrărilor lui. Nu numai Parisul este un centru cultural. Noi locuim în apropierea orașului Perpignan, în zona estaliană, la 40 km de granița cu Spania, oraș care este un prestigios centru cultural, renumit prin academia de artă ce-o are și prin faptul că aici au trăit ani mulți, mari personalități ale artei moderne: Miro, Dalí, Picasso, Dufy, Soutine, Chagall. Așa că artiștii plastici pot să trăiască din arta lor, — ceea ce facem și noi — și să spre deosebire de România, tranzacțiile comerciale în lumea artei sînt foarte multe, lumea colecționarilor fiind numeroasă și apreciată.

Rep.: România este o țară de cultură francofonă dar relațiile noastre actuale cu Franța nu sînt intense. Cum credeți că vor evolua ele?

R.F.L.: Cred că guvernul francez săvîrșește grava eroare de a nu cultiva relațiile cu România. Franța, Italia, Spania, Portugalia și România au multe lucruri comune și pot comunica bine. Arta, cu limbajul ei universal, este un bun liant și în ceea ce privește contribuția noastră personală la relațiile franco-române, anul viitor vom repeta invitația pentru alți șase plasticieni arădeni de a expune în Franța.

— VĂ MULȚUMESC!

LAVINIA STOICU

De la Primărie

Urmare reorganizării serviciilor primăriei pentru adaptarea la necesitățile curente, sectorul economie a fost, la rîndul său, organizat pe principii noi, revenindu-i, printre altele, atribuții pe linia coordonării și îndrumării comerțului pe raza municipiului.

Compartimentul de specialitate adresează pe această cale tuturor cetățenilor invitația de a fi sesizat în scris sau telefoniu (zilnic între orele 8-9, telefon 31007) asupra erorilor neregulii în organizarea sau desfășurarea comerțului de orice fel.

Preocupați de problemele acute ce se ivesc în aprovizionarea populației, se vor organiza sub patronajul domnului primar acțiuni concentrate cu toți factorii decizionali pentru găsirea modalităților de soluționare.

În primă instanță, în următoarele 15 zile, va avea loc o analiză privind perspectivele aprovizionării cu produse.

● decizie a primăriei ce urmează a fi publicată în

afiele următoare va prezenta toate aspectele legale care vizează comerțul și exigențele primăriei în domeniu.

Acțiunea de sancționare a comercianților care nu înteleg să respecte legea, acțiunea începută de câteva zile, va continua pînă la... revenirea la normal. Normal înseamnă să cumpărăm din magazine, să consumăm în localuri și să ne plimbăm pe străzi și prin parcuri.

Comerțul stradal, care are o menire bine definită nu trebuie să constituie cauză a dezordinii, murdăriei și prostului gust.

În acest sens, în perioada următoare, așteptăm propunerii vizând organizarea și dotarea comerțului stradal.

Mobilierul comercial stradal va fi supus avizării comisiei de specialitate, urmînd a fi executat, pe bază de comandă din partea beneficiarilor de firmele ce vor oferi cele mai bune condiții.

PRIMAR,

KRISTIAN MOISESCU

LA TELEFON 10034 ORELE 9-18 ADEVARUL LA DISPOZITIA D.

Năduf și zăduf

Vara ne-a adus zăduf. Regia apei ne provoacă năduf. Din combinația celor două rezultă telefoane. Pe care astăzi le-am ascultat eu. Dădusem semnalt.

● D-na MARIA COMRAȚ (Piața Sirbească 7-8, et. II) de aproximativ două luni nu are apă rece decât aproximativ o oră și ceva pe zi. Drept pentru care în restul timpului se gîndește ce soluție să găsească, să-1 explice bebelușului dinsei de ce nu-1 poate spăla scutecele. Eu cred că totuși, dl. director al apelor nu ar aprecia soluția la care a ajuns. Cea de a transporta plesile din garderoba micuțului la sediul regiei unde, probabil dacă nu curge măcar picură. Apă.

● D-na CORNELIA ROȘGA (str. Fluturilor 13, et. III) crede că singura soluție să mai aibă apă rece ar fi să se muțe de la et. III unde stă, la parter, iar d-na IULIANA HÂNGA (colonia VDA, b. A) consideră că răcirea apei calde nu mai poate fi o soluție. ● practică deja de câteva luni. Day afară e, totuși, cald, așa încît schimbul de temperatură se face greu. Înainte eram supărați că nu se găsește zahăr. Acum se găsește și încă din cel subvenționat. Dar cum? Ea alimentara „Borena”, bl. 547, Micalaca, se găsește... doar zahăr liberalizat. Cea de unitate susține că pentru călăii nu a primit repartiție (LAZĂR AUREL, bl. 515). Ea alimentara 38, Miorița, în schimb, se găsește — dar se distribuie doar pe luna aprilie. Iar consiliul județean „vorbea” parcă și de marfa. Oare cum o fi? se întreabă dl. NICOLAE FLORE (bl. 432). Pentru cetățenii arondați la Mini-Maxi, zahărul a rămas doar o lăptă. Al-

mentara e închisă. Concediu total. Cînd va fi zahăr și pentru ei, nu vor mai fi fructe (IACSOR ISA — Horea 4, bl. H.10). Necazul d-nei SILVIA PĂCURAR nu l se trage de la zăduf, nici de la apă rece și nici zahăr. Nici acum nu-și poate lerta ușurînța de care a dat dovadă atunci cînd a îndrăznit să lasă la plimbare pe aleza Mureșului. Spiritul ei de aventură a dus-o la spital cu șmebele mîinii fracturate, în urma împactului cu o bicicletă care, crede dînsa, circula legal pe acolo, din moment ce indicatoare care să interzică acest lucru nu prea mai există. Și aici po-țiști care să-1 mai „spere” pe cicliști. Atunci, mai bine interzicem accesul pietonilor.

● De supărat ar trebui să se supere și Poliția Sanitară. Nu pe dl. SERGEI ADABERTE, ci pe cei care tolerează mizeria din piața improvizată de la Fortuna. Asta ca să se vadă împede că străinii care pătrund în oraș intră într-unul civilizată. ● Trei stații ar mai trebui să facă tramvalul 7 dar și locuitorii călăului să fie mulțumiți că au o legătură directă cu Piața Romană. Așadar, nu fiți supărați. Totul se va rezolva. Cel puțin în partea cu zăduful. La Iarnă.

● Doamna AVAFAJITE EUGENIA (Piața Avram Iancu, nr. 12) este nemulțumită că la Peco Micalaca se dă benzină, la vînzare liberă, și în canistre. De ce? — întreabă dînsa.

Redactor de serviciu, DORU SAVA

Miluți-mă și pe mine!

N-a vizitat în zilele trecute un vechi coleg și prieten care trăiește într-un îndepărtat oraș din străbuna Moldova. N-a fost în urbea noastră de aproape trei decenii și, de aceea, pornind pe firul amintirilor, am străbătut orașul „per pedes apostolorum”. Remarca imediată a vechiului coleg și prieten a fost numărul mare de cerșetori și cerșetore întîlniți pe traseul Gara Arad — Piața Avram Iancu. Curiozitatea, dar și aspectul oricum grotesc al acestui fenomen, ne-au făcut să numărăm pe cei întîlniți în calea noastră. Cu toată sinceritatea și exactitatea, 64 de persoane cereau — într-o formă sau alta — ajutorul semenilor lor, aflați pe stradă.

S-ar părea, deci, că „fenomenul” a luat o deosebită amploare în urbea noastră. La prima vedere s-ar părea că toți au motivele lor de-a o face! Da, motive! Spun aceasta pentru că printre ei am văzut și cazuri aparte și care, credem noi, n-ar trebui să fie pe străzi, ei acolo unde societatea îi poate ajuta! Un astfel de caz îl constituie acel copil

diform, al cărui mers te înspăimîntă! El împinge o cutie de carton în care adună „mila și pomana” trecătorilor! Locul lui nu este pe străzi, domnilor de la Asistența Socială! Depistarea și rezolvarea problemei lui sînt strigătoare la cer! Mai întîlnit-am în această plimbare două ca-

(pseudocronică a demnității umane)

zuri de mutilare — de mare mutilare! Un bătrîn ale cărui picioare au căzut jertfă „chirurgiei”, un matur ale cărui brațe lipseseră — constituie un alt aspect ce trebuie urgent rezolvat de Asistența Socială.

În afara acestor cazuri, am văzut mulți pentru care „a cere pomana” a devenit o ocupație! Patru copii, avînd lîngă ei un carton cu un înscris motivant, cer și ei! Oare am ajuns la marginea prăpastiei? Avem — bune sau rele — numai în județul nostru „șase case ale copilului” în care aceștia ar putea deveni altceva decât cerșetori. Poate cineva îi va așeza acolo unde le

este locul.

În lunile trecute spărusse „un alt gen” de-a cere! De obicei, la orele țigăre de la muncă, apăreau țigănci dinere simlînd a fi oarbe, cu un copil în scutece și care, cîntînd, cereau. Ea cerea un cunoscut oftalmolog arădean — care voia să ajute „persoana ce nu vedea”, a fost refuzat net, iar la prima oprire a tramvalului a coborît mai repede decât un vîzător.

Mai văzut-am și dintre acei care întînd mîna pentru ca apoi să apuce cu repezeală primul pavar de băutură întîlnit în cale; cumpărat cu banii primiți.

Departa de noi gîndul de-a spune că asperitățile vieții nu dau naștere la astfel de aspecte, că oamenii n-au nevoie acute! Dar, de aici și pînă la împinzirea orașului cu „astfel de scene”, e cu totul altceva.

Bun și milostiv, românul dintotdeauna n-a lăsat pe nimeni nemiluit. De aceea, cei în drept, miluți-ne pe noi și găsiți că, totuși, se poate face ceva și pentru cei în cauză și pentru demnitatea urbei noastre.

Prof. SEPTIMIUS PACURARIU

Cupa României — ediția 1993-1994

Etapa a II-a — faza județeană

Telecom Arad — Victoria Geasuri 2-0, Buptătorul Bipo va — Banafuș Căptînaș 1-1 (nep.), Partizan Satu Mare — Victoria Feinax 1-1 (nep.) Smpaul — Iratoș 1-1, Hoda — Șria I-I, Elmand — Bocodoc 2-1, Hădab — Bocodoc 1-1, Hoda — Șria I-I, A.

Junis — Frumusea 3-0 (nep.), Vladimirescu — Uricoul Roșu 3-2, GH — Gurahont 2-3, Lunca Weș — Wirova 1-1 (nep.), Fipari — Sepreus 6-2, Elvada Sebty — Vifurii 1-1 (nep.), Berechii — Archid 2-1, Chiaz — Buteni 1-1, Mădăraș — Ghloro 1-0, Vartăș și Mare — Dorobani 2-1.

FRONTUL SALVĂRII NAȚIONALE  
Consiliul de coordonare al județului Arad

## Comunicat

Frontul Salvării Naționale, invită membrele și simpatizantele partidului nostru, vineri, 21 august 1992, orele 17,00 la sediul nostru, B-dul Revoluției nr. 73 (Palatul Senat) pentru o ședință extraordinară, în vederea constituirii Comisiei de femei a FSN. Tot cu această ocazie se vor alege delegatele pentru Convenția Națională a femeilor din 5 septembrie 1992 de la București.

— Vă reamintim că listele cu semnături pentru candidatul nostru la președinție Dl. CAIUS TRAIAN DRAGOMIR, pot fi semnate zilnic la sediul nostru.

— Revenim asupra anunțului umanitar pentru cinstirea tinerilor arădeni căzuți la revoluție, căror FSN-ul dorește să le ridice o placă comemorativă și pentru care primim donațiile și cu contribuțiile dumneavoastră bănești, în contul nostru 45.10.20.90 B.G. Arad, sau la sediul nostru.

Considerăm că este o datorie de onoare și nicicum un act politic, de aceea chemarea noastră se adresează tuturor cetățenilor, aceasta constituind un ultim omagiu și o datorie.

PREȘEDINTE,  
OCTAVIAN CIRA

## IERI • AZI • MIINE

CINEMATOGRAFE. Dacia: „Top model” (Italia) orele 9,30 — 11,45 — 14 — 16 — 18 — 20; Studio: Te voi răzbuna Bruce Lee (Hong Kong) orele 10,12,14 — 16,18; Mureșul: videoproiecție orele 9,11,13,15,17,19,20,30; Arta: Vanessa (Germania) orele 12 — 15,17,19 și 21 Grădina de vară; Progresul: Incubus (SUA) orele 16,18,20.

ANUL ȘCOLAR 1992/1993. Pentru elevi, anul școlar 1992/1993 va începe marți, 15 septembrie a.c. și se va termina la 15 iunie 1993. Vacanța de Crăciun va începe pe 18 decembrie și va ține până la 15 ianuarie.

STUDIUL ELECTORAL. Și astăzi, începând cu ora 13,30, televiziunea Arad ne prezintă emisiunea „Studiul

electoral”.

DOBINZI. Banca Comercială Română a emis circulara nr. 34/1992 prin care, începând cu 1 august curent, se diminuează dobânzile percepute la credite pentru export cu 10-20 la sută, în funcție de intervalul în care se încasează contravaloarea exportului.

SESIUNE EXTRAORDINARĂ. În perioada 28 august — 20 septembrie va avea loc sesiunea extraordinară a Parlamentului.

VIMPUȘ PROBABIA. Vremea se menține caniculară, cu cerul mai mult degajat. Vântul va sufla, în general, slab. Temperaturile minime 17-20 de grade, temperaturile maxime 34-37 grade.

Cl. A.

## Un punct cardina!

(Urmare din pag. 1)

Singura soluție este cea euro-atlantică. Soluție promovată și de doctrina (atât cât este) FSN cât și de cea a CDR (tot atâtă câtă este).

Aceste două formațiuni politice pot să promoveze o doctrină prin care România să-și apropie Interesele de Europa de Vest și SUA pentru că îi mai ascultă cineva.

În ceea ce-l privește pe d-l Iliescu și partidul său, FDSN, nu l-a băgat nimeni în seamă și nici nu-l va băga. Exceptând, desigur, Kremlinul!

Iar dacă cineva va mai încerca (așa cum o fac încă partidele populiste) să spună că România va ieși din criza economică prin forțe proprii, să știți că minte cu înconștiență și încearcă doar să gâdile amorul propriu al națiunii. Să nu ne amăgim! Planurile de dezvoltare economică a României sînt indiscutabil legate de programele de dezvoltare internaționale. Vrem, nu vrem, avem nevoie de cei puternici și bogați și a-i signi și a-i înjura nu cred că este o politică înțeleaptă. Iar dacă

astăzi americanii fac jocurile în lume, o să ne punem noi de-a curmezișul politicii acestora! Și sigur le vom băga bete în roate! Vanități și orgolii de proletari îi îndeamnă pe unii dintre noi la gesturi caraghioase. Cînd Vadim Tudor vrea să-l pună la punct pe americani, va trezi milă și compasiune.

Au și americanii și ceilalți „imperialiști” bubele lor, dar nu eu voi putea să le tratez. Toate popoarele curg în sensul curentului istoriei. O să ne apucăm noi, românii, să înțotăm contra curentului? Și chiar de vom reuși, unde vom ajunge? În epoca de aur, în coada istoriei. Acolo vreți să fim?

Se spune că te naști singur și mori singur. Dar de trăit?... Noi, românii, ne-am născut de mult, de murit nu vrem să murim. Dar am căm rămas singuri și în jur destui neprieteni. Dacă o să înjurăm pe toată lumea, sigur prietenii n-o să ne facem. Iar prietenii la nevoie se cunoaște. Și nu s-ar putea spune că nu am avea o astfel de nevoie. O temă de meditație: cum se face o prietenie. Și încă una: repararea barei de direcție!

## Programul competițiilor sportive

● **FOTBAL DUMINICĂ**, ora 11, în cadrul Diviziei B, au loc meciurile: **MOTORUL IMA ARAD — ȘOIMII BĂPOVA și ARIS ARAD — ASTRA ARAD.**

**SIMBĂȚĂ**, ora 18, în cadrul Diviziei C, au loc meciurile etapei a II-a după cum urmează: **Victoria Tricotașe Ineu — Crișana Sebiș, SPB**

**Arad — Vesprom Pecica** (se joacă la ora 11); **Agroindustrial Curtici — Gloria IMET Ineu, Blănișul Arad — CFR Arad, Victoria Nădlac — Unirea Șofronea, ICRTI Arad — Gloria Arad, Mureșul Zădăreni — Șoimii Pincota, Crișul Ch. Criș — Olimpia ISD Arad.**

Contrații de la „Curierul Aradului” scriu că au un tiraj maxim de 30.000. Cum pentru un asta ar fi, te-tuși, cam puțin, credem că este vorba de „tirajul maxim” de 30.000 pe lună, fiindcă, altfel, pe zile, situația se prezintă cam așa: simbătă, 15 august, tirajul „Curierului” a fost de 5000 exemplare, marți, 18 august, de 4000 exemplare; ieri, joi, de 4000 exemplare... Cine și cui vinde gogoși? ● Tribuna a doua a stadionului UTA a fost goală la meciul de simbătă, cu Tractorul Cică e pericol să se prăbușească. La omul sărac, nici boii nu trag. ● Australia trăiește sub teroarea pisicilor sălbătice. Ca atare, se organizează vânători de pisici. Ce bun ar fi ele pe lângă primăriile noastre — ar ajuta la deratizare. Poate că-ntr-o zi. ● Vremea este în curs de încălzire. Nu e vorba de vremea din aceste zile, care și așa ne terorizează cu temperaturi ridicate și cu secetă catastrofală, ci de vremea din anii următori: se consideră că până prin 2020 temperatura medie va crește, pe plan mondial, cu 1,5-3,5 grade Celsius. Creșteri



mai mari se vor înregistra în emisfera nordică. Asta nu înseamnă să desființăm Arterm-ul, ci să-l perfecționăm. ● Reamintim că orașul Cluj-Napoca nu a renunțat la vechea denumire romană, „Napoca”. Deci, Cluj-Napoca și nu Cluj. ● După ce am aflat că în România a fost violată o fețiță de 2 ani și câteva luni, iată că același lucru a răpățit o bătrână de 102 ani. De unde până unde, oameni buni? ● În timp ce în orașe ca Zalău, Bacău, Petroșani, Rîmnicu Vilcea și altele altele, apa potabilă constituie o problemă extraordinară, livrîndu-se doar 2-3-4 ore pe zi, Aradul pare binecuvîntat să nu cunoască o asemenea crîmă. Mulțum, Doamne! ● Fîindcă l-a criticat pe Eltin pentru felul cum a conceput și cum conduce reforma din Rusia, Gorbaciov s-a trezit într-o dimineață fără Zil-ul ce l-a fost pus la dispoziție și cu care circulă, de regulă, personalitățile de la Kremlin. În loc, l-a fost dată o „Volgă”, mașină feroșită de obicei de funcționarii inferiori. O fi crezut Eltin că din „Volgă” se vede altfel reforma? ● „Deci” și „Oltcit”-ul își trăiesc clipele de agonie și sfîrșitul producerii lor bate la ușă, fiindcă n-au viitor. Totuși de aceea, Guvernul poartă tratative cu firma „Bona” pentru achiziționarea unor noi tipuri de autoturisme. În cazul, ● A fost trăznit biserica din comuna Vintilă Vodă — județul Buzău. Măi greșește și Sfîntul Ilie, ● John Major, premierul Marii Britanii, deși în vacanță în Spania, l-a trimis o telegramă de felicitare lui Nigel Mansell, virtual campion mondial pe 1992 la Formula 1. Gestul îi onorează pe ambii și pe expeditor și pe destinatar. ● Todor Jivkovică că Mihail Gorbaciov nu i-a permis să înfăptuiască treptat reformele pe care intenționa să le promoveze în planul pluralismului și al economiei de piață: n-ar fi exclus ca din pricina seceroziei, pîrșiosul să confunde pe Gorbaciov cu Brejnev.

TRISTAN MIHAI

Politia ne  
Informează

● **PISTOALE**. La Vama Nădlac, în autoturismul cetățeanului german Sabo Waddeus Marius, 21 ani, venit în scop turistic în România, au fost găsite, ascunse, două pistoale (unul de start și al doilea cu cartușe de gaze) și 63 de cartușe de start, de alarmă și lacrimogene. Dosar penal.

● **MIJLOACE DE TELECOMUNICAȚIE**. Din cabina autocamionului proprietate personală, aparținînd lui Ioan Ele, parcat în fața casei — Simbăteni nr. 442 — autori încă necunoscuți au furat o stație radio de emisie-recepție, un radiocasetofon și un radiotelefon, în valoare totală de circa 350 mil lei. Atenție, cumpărătorii!

● **MOARTE SUBITA**. Elena Mladin, 43 ani, Arad, Faleză Sud, bloc 39, a fost găsită decedată în locuința sa. Moarte naturală sau...? Ancheta medico-legală va stabili.

● **GUPOANE FURATE**. Ectoriștii au efectuat un control la blocurile B2-1 și B2-2. Printre multe nereguli și ilegalități au identificat și un hoț: Vasile Ciotir, 17 ani, din Bălușeni — Botoșani, fără forme legale în Arad, salariat la Weba, la care s-au găsit 15 cupoane de material textil (52 m. B furate din fabrică. Dosar penal.

● **HOV PRINS**. Euni, cineva a furat bicicleta lui Teodor Neag, din Răpșig. Autorul a fost identificat. Este Doru Muncianu, 20 ani, din Ineu, str. Păstorului nr. 12,

## „Puls” cotidian...

(Urmare din pag. 1)

care avem mare nevoie, dar vom continua să asigurăm și-n continuare întreaga piață internă cu ceasuri și alte produse de mecanică fină. Nici exportul nu-l vom limita la „Europa” ci, așa cum spuneam, căutăm și alți beneficiari.

— **Vă dorim să treceți cu bine peste această perioadă. Că, vorba dvs.: cine caută, găsește!**

## S.C. „COMIMPEX — IULIA” S.R.L.

ORGANIZEAZĂ EXCURSII RAPIDE

— **URGIA** — săptămînal, plecare în fiecare marți, dimineața orele 5,30 în zilele de 18 și 25. 08. 1992. Și în zilele de 1, 8, 15, 22, 29.09.1992, cu autocar MERCEDES șoferi SANDU și COSTEA.

INSCRIERI se fac la Biroul de copiat acte „PRIMTUS” lângă Biserica Roșie orele 8-16,00.

Firma „LA VIOLETA” B-dul Revoluției nr. 57 zilnic 8 — 16 telefon 33544.

INFORMAȚII ȘI INSCRIERI la telefon 60300, MISA-BAGA, Bloc 523, Sa. A, Ap. 15, orele 17-22. (2851)

## În interesul dumneavoastră

## „Din nou despre SIDA”

Revin la această temă de mare actualitate, deoarece se înregistrează în continuare un număr îngrozitor de mare de cazuri de infecție, atât la adulți cât și la copii. Modalitatea de realizare a acestei infecții, care în evoluția ei mai mult sau mai puțin îndelungată conduce la instalarea bolii — SIDA — cu sfîrșit inevitabil mortal — se realizează preponderent prin contactul sexual, heterosexual sau homosexual dintre o persoană infectată și una sănătoasă sau de la mama infectată la nou născut.

Pandemia neputînd fi stăvilită pînă în prezent prin vaccinare, depinde doar de noi toți să cunoaștem care este situația noastră din punctul de vedere al acestei infecții și să aplicăm măsurile de protecție pentru noi și cei dragi din jur; să avem conștientizat faptul că orice relație sexuală întîmplătoare

ne poate aduce în situația de a infecta în necunoștință de cauză partenerul sau de a fi noi înșine infectați.

Pentru a fi siguri că viața — și așa destul de presărată cu dureri și dificultăți — va decurge normal în ceea ce privește sănătatea dumneavoastră, a adulților cât și a celor cărora le veți da viață — copii — este suficient să apelați la Laboratorul nostru — SOCIETATEA ANTI SIDA ARAD — să vă edificați.

Mă adresez în special tinerilor, băieți și fete, ce-și leagă viețile și pornesc împreună să parcurgă un drum lung și frumos. De aceea este de dorit ca înainte de a spune „DA” să se asigure că această nederlătoare boală nu le va întuneca clipele de bucurie și satisfacție conjugală.

Este de menționat — fapt îmbucurător de altfel — că

mulți oameni ne caută și ne solicită și totuși nu prea mulți raportează la numărul populației din județul nostru. Consider că reticența se naște din acel moment în care persoana consideră că trebuie să-și divulge numele.

Precizăm în acest sens că la inițiativa personală de a apela la Laboratorul nostru de diagnostic nu este obligatorie dezvăluirea identității. Deci, anonimatul și discreția sînt total asigurate din partea noastră în ceea ce vă privește.

În concluzie, așteptăm să vă adresați nouă, cu multă încredere și fără nici o suspiciune, în fiecare zi de luni, marți, miercuri și joi, între orele 8-11 în B-dul Revoluției 45, Policlinica I (lîngă magazinul Ziridava) etajul III, camera 309.

SOCIETATEA ANTI SIDA  
ARAD

Asistent medical principal  
laborator

ELENA CUVINAN



**Mica publicitate**

**VINZARI**

Vind, pe valută, casă tip vilă în Firneava, 4 camere, dependințe, 2 garaje, magazie, parc, grădină mare, încălzire centrală proprie. Telefon 15316. (17577)

Vind Dacia 1300, serie franceză și televizor Olt 252, Vladimirescu str. Bisericii nr. 2, telefon 969-14248. (18155)

Vind Mercedes 200 Diesel pentru piese de schimb și televizor color, telefon 3399. (18152, 56)

Vind remorcă tractor, gheretă 3x2 demontabilă din lemn cu apă curentă, autorizată PSI și sanitar, instalație electrică funcționabilă, cupor microunde 21 l, digital Elekta, telefon 960-20448 (18137) ● Vind casă în Lipova, str. Tg. Mureș nr. 4 informații telefon 61334 (18145) ● Vind urgent motor Renault Fuego, preț negociabil telefon 16883 (18142) ● Vind BMW 318 an fabricație 1982, capacitate cilindrică 1600, vizibil între orele 7-20 str. Gh. Halmagcan nr. 191 (cartier Alfa) (17964) ● Vind sistem boxe auto 600 W, 6 cai, 2 filtre telefon 23917 (17898) ● Cumpărături de orice cantitate, telefon 23917 (17898) ● Vind microbuz Fiat 238 B și Volkswagen (1977) telefon 63778, după ora 17 (18041) ● Vind BMW, stare excepțională, fabricat 1985, telefon 19796 (18131) ● Vind convenabil video player nou cu telecomandă telefon 23917 (17647) ● Vind vor chiuvete vană fontă, mașină spălat, radio, picur, dulap, telefon 12739 (18131) ● Vind apartament semi-mo la 3 camere, bloc J-11, sc D ap. 14, et. 4, telefon 43520 între orele 17-20 (18160) ● Vind casă mică cu grădina, Gai, str. Nouă nr. 110. (17703) ● Vind Lada 2105, joc mecanic, aparat foto Minolta X-700, localitatea Livada 319-A, județul Arad. (17953) ● Vind mașină cusut rusească, casă coafor, radiocasetofon, telefon 45387. (17594) ● Vind cuotor microunde, boiler 5 l, robot bucătărie, cumpărături ceramice sau cărămidă eficientă, telefon 45387. (17954) ● Vind apartament 2 camere, etaj IV, zona Gării, telefon 37025, după ora 18. (17779) ● Vind cîntar electronic elvețian, lăntișor aur 14 karate, telefon 13202. (17923) ● Vind butelie aragaz și cupor motorină. Informații telefon 32025, după ora 18. (17924) ● Vind apartament 4 camere Vlaicu sau schimb cu 3 camere, telefon 23120. (17997) ● Vind motor tractor U 650 nou, tractor U 445 B cu remorcă și utilaje, dulap frig, cu două uși tip Frigocom București și pompă de tras apă (de 5 gal-apr.). Telefon 18553, zilnic. (17485) ● Vind casă cu grădină în cartier Subcetate, str. Radu de la Afumați nr. 26, telefon 74855 (18171) ● Cumpărături casă (vilă) central telefon 19168 (19178)

**DIVERSE**

Dau în chirie spațiu de depozitare 180 mp. Informații telefon 22452, numai între orele 13.00-16.00.

Firmă particulară execută sobe teracotă cu tot materialul firmei. Firma vinde sobe teracotă, uși, grătare, șamotă, informații zilnic între orele 14-22. Telefon 37006.

**ANGAJAM UCENICE** în meseria de fotograf, de preferință de la țară, prezentarea cu părinții. Strada Lucian Blaga nr. 13. (18172)

**SOCIETATE COMERCIALĂ** angajează urgent contabil cu minimum 5 ani vechime relații, telefon: 12106 între orele 10-12. (17907)

**SC CASATA** selectează pentru angajare ospătare și vinzătoare tinere, prezentabile, cu studii de specialitate, luni, 24 august, ora 8, la sediul societății din Bulevardul Revoluției nr. 84-86. (18097)

Firma „**CODREANA**” situată pe drumul FURNULUI, vinde pui de carne, zilnic între orele 8-20. Informații telefon 23865 (17720)

**TURISM**

„**TIRI**” SRL organizează excursii în **UNGARIA** — simbrăta, **POLONIA** — duminică. Informații B-dul Revoluției nr. 60, telefon 23897 orele 10-18. (17975)

**S.G. „TYPHOON”** organizează excursie în **POLONIA** în fiecare zi de luni din săptămîna, la prețul de 6800 lei și 20 DM. Plecarea la orele 09. Firma suportă cheltuielile suplimentare pînă la **VARȘOVIA**, telefon 23907 (17859)

Firma **MARCOTRANS** transportă persoane în **GERMANIA** în fiecare luni, telefon 21653. (17987)

Firma „**VICTORIA**” — 2000”, organizează excursii în **TURCIA**, informații telefon 45224 între orele 12-18. (17278)

„**TRIUMF** — **TUR**” S.C. **ROMANO-GERMANIA** organizează excursii în **POLONIA** — Varșovia : 6800 lei și 20 DM; **TURCIA** — Istanbul: 8500 lei și 35 DM; **UNGARIA** — 2 zile: 2700 lei și 100 Ft. Informații hol cinema „**STUDIO**”, telefon 19397. (18073)

Firma **GABOR-REISEN** transportă persoane în **GERMANIA**. Informații telefon 19755 — 13194. (18050)

Agentia de turism „**TIFFANY**” organizează excursii rapide în **TURCIA** în fiecare **MARȚI**. Ghid: **MIRA**. Inscriseri și informații zilnic, orele 10-17. **PALATUL CENAD ORG. BUDGĂRĂ**, telefon 36202, iar între orele 18-20, la telefon 47584. (17721)

**DECESE**

Cu nemărginită durere, anunțăm decesul scumpului noastre **LENUȚA MLADIN** în vîrstă de 43 ani. Inmormintarea va avea loc azi 21 august 1992, orele 16, la Cimitirul Bajac. Te vom plînge mereu, mama, fiul, fiica și soțul. Familiei îndoliate **Mladin, Almaș Hileș și Barna**. (18201)

**COMEMORARI • CONDOLEANTE**

Durerea despărțirii apăsă tot mai greu cu trecerea timpului. Vesnic ne vom aminti de chipul tău drag, **IOAN COTUNA**. Dumnezeu odihnească-te în pace. **Fratele VASILE**, cumnata **RODICA** și nepotul **ADRIAN**. Parastasul va avea loc în **ȘIAD** — **CRAIVA**, duminică 23 august. (18091)

S-au scurs 6 săptămîni de clipe grele, de lacrimi și de durere de cînd moartea necruțătoare mi l-a răpit pe scumpul meu soț **IOAN COTUNA**, la numai 25 ani. Dragă **Nelu**, în ziua de 15 august în loc să aniversăm 5 ani de căsnicie, cu inima sfîșiată de durere îți ad tristul tău mormînt cu lacrimi și dor. Vel rămîne vesnic viu în sufletul meu îndurerat și trist. Te voi plînge în vece nemîngîiată soția **VIORICA**. (18085)

La 22 august 1992 se împlinesc 6 săptămîni de cînd s-a stîns din viață neprețuitul meu soț **PETRU MOȚ**. Parastasul se va ține în ziua de 23 august 1992, la Biserica ortodoxă din **Micălaca Veche**, la ora 11.30. Cu sufletul îndurerat mă rog lui Dumnezeu să-l odihnească în pace. Soția **LUCIA**. (18058)

Soția **ANA** și fiul **OVIDIU** împreună cu părinții **CATIȚA** și **PETRU** din Șomșoșez amintesc cu tristețe că s-au scurs 6 săptămîni de la neașteptata și nedreapta despărțire pentru totdeauna de cel care a fost soț, fiu, frate, cumnat **PETRISOR SAS**. Comemorarea duminică, 23 august 1992 la Biserica ortodoxă Grădiște. (18144)



Azi se împlinesc un an de cînd a plecat pe drumul fără întoarcere, la numai 53 de ani, scumpul nostru soț, tată, socru și bunic **EFTA POPOVICIU** din **IRATOȘU**. În vece nemîngîiată **FAMILIE**. (17936)

Timpul, care a trecut și va trece, nu poate șterge din inimile noastre amintirea și dorul de cel care a fost un soț, tată și unchi deosebit, **MIHAI NICA** (MIȘU). La 21 august se împlinesc un an de cînd moartea l-a răpit din mijlocul nostru. Nu te vom uita niciodată! Din partea familiei vesnic îndurerate. (17902)

La un an de la plecarea dintre noi a celei care a fost mama **MARIA CRAI**, cu dor nestins și durere în inimile noastre, **MARIOARA, NELU** și **NADIA** roagă pe Dumnezeu să te odihnească în pace. (17998)

**CONSILIUL ȘCOALII AB MUNICIPIULUI ARAD**

Organizează concurs în data de 27 septembrie 1992, ora 9.00 la sediul instituției pentru ocuparea următoarelor posturi:

- șef serviciu financiar-administrativ
- studii superioare — Facultatea finanțe-contabilitate
- inspector de specialitate
- studii superioare — Facultatea de psihologie
- studii superioare juridice
- studii superioare — Facultatea de comerț
- consilier juridic
- studii superioare juridice
- economist
- studii superioare — Facultatea economie industriei, construcțiilor și transporturilor
- șef serviciu administrație locală, social
- studii superioare juridice
- director Regia Autonomă comună Arad
- studii superioare economice sau tehnice, vechime în specialitate 5 ani

Cererile însoțite de caracterizare de la locul de muncă sau de la facultate, pentru absolvirea acestui an, și curriculum vitae se vor depune la camera 9, Telefon 81007, Bibliografia se va afișa la sediul unității.

**PRIMAR,**  
**CRISTIAN MOISESCU**

**GRUP ȘCOLAR INDUSTRIAL NR. 1 „AUREL VLAICU” ARAD**

face înscrieri, pînă la data de 20 august, pentru examenul de admitere la:

- 1. **LICEU ZI**, cls. IX-a — profil real: matematică — fizică
- profil industrial: electricieni, sculteri matrițeri, prelucrători prin așchiere.
- 2. **LICEU SERAD**, cls. XI-a
- profil real: matematică — fizică.
- 3. **ȘCOALA PROFESIONALĂ**, (pentru absolvenți de 8 clase) la meseriile: lăcătuș strungari, frezori, sudori, turnători, vopsitori, fimplari, sculteri-matrițeri.

Pentru elevii de școală profesională întreprinderea de Vagoane „**ASTRA**” Arad asigură **CONTRACTE** (bursă, loc de muncă la absolvire)

- Școala dispune de cămin și cantină.
- Informații și înscrieri, zilnic între orele 8 — 15 în sediul școlii, B-dul Armata Poporului nr. 31/A, telefon 19046. (2987)

**NOU! NOU! NOU!**

**ȘTAMPILILE AUTOMATE CU TUȘIERA INCORPORATĂ, DATIERE, PRODUSE ALE FIRMEI TRODAD AUSTRIA, CONFECȚIONAREA AMPRENTEI ȘTAMPILILOR**

Vă oferă firma „**INTERCLES**” SRL Importator direct prin magazinul deschis în str. Simion Ballint nr. 13 (între străzile G. Coșbuc și Mărășești, telefon 89536. (2966)

**AUTO SCHROT LAS VEGAS**

**RENAȘTERE 44**

Galea Elpovel (800 m de la benzinăria Micălaca spre Deva)

- VA ȘFERĂ o gamă largă de piese auto prin dezmembrări:
- **FIRMA CUMPARĂ:**
- Autoturisme — Microbuz, avariate inclusiv și turguri mai noi pentru dezmembrat.
- **ANGAJAM**
- un paznic de noapte cu experiență în domeniu,
- doi muncitori cunoscători de mecanică. (2964)

**PATRONATUL JUDEȚEAN ARAD**

Face înscrieri pentru următorul curs de contabilitate pe anul 1992 pînă la 1 septembrie 1992, la sediul din str. Crișan nr. 3 Arad, telefon 37722.

Cursurile de contabilitate care au început în data de 17 martie 1992 (Sala Festivă Aurel Vlaicu) se vor relua începînd cu data de 22 august 1992, ora 8.00 în același sală. (3007)

Cu aceeași adîncă durere în suflet amintim tuturor celor care l-au cunoscut, că se va ține parastas de împlinirea unui an de la trecerea în neființă a dragului nostru soț, tată, bunic, unchi și cumnat prof. **MIHAI POPA** și de șase săptămîni pentru iubitul nostru soț, frate, tată, bunic și cumnat ing. **ALEXANDRU CARABAȘ** — la biserica ortodoxă Segă II, în 23 august 1992. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familii îndoliate. (16857)

Cu nemărginită durere anunțăm 6 săptămîni de la încetarea din viață, iubitul nostru **Simon Ioan maior** în rezervă. Parastasul de pomenire va avea loc, simbrăți 22.08.1992, ora 15.00 la biserica ortodoxă **UTA**. Soția și copiii (18181)

Redacția și administrația „**ADEVARUL**” SRL Arad, B-dul de administrație **TRISTAN MIHUTA** director **MIRCEA MORGOSAN** (director adjunct) **DOREL BARR** **MIRCEA TISOA** **DOREL ZAVOIANU**

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:** Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefonan secretariat — 13302; redactori — 18550 și 16796; administrație și mara publicitate — 19404; mica publicitate — 16654. Fax — 16854.

Tiparul executat de **SC „Gutenberg” S.A. Arad.** Tiraj 41117